

PÁRTELET *

A párt szervezetek feladatai a Központi Vezetőség június 27-28-i teljes ülésén hozott határozatok megvalósításában

Megyeink pártalapszervezeteiben megkezdődtek a kommunista nagy harci tanácskozásai: a taggyűlések. A párttaggyűlések mindig, de most különösen nagy jelentőséggel bírnak, amikor olyan kérdést tárgyalnak, mint a Központi Vezetőség 1953 június 27-28-i ülésének határozata. Pártunk Központi Vezetősége azt a feladatot állította párt szervezetek elé, hogy a legmesszebbmenőkig segítsék elő a pártdemokrácia, a bírálat, önbírálat elmélyítését, mindezzel eleven pártéletet teremtsenek a szervezetekben.

A taggyűlés az alapszervezetek legfelsőbb szerve

A jó taggyűlés elősegíti a kommunista kezdeményezését, a munkában elkövetett hibák kijavítását. Ahol a bírálat, önbírálat érvényesül, ott éri a párttagság, hogy külön-külön is gazdálja a pártot, hogy joga és kötelessége beszélni a párt vezetésével, a párt ügyeinek intézésével.

A most megtartott taggyűlések feladata mindenek előtt, hogy az

A taggyűlések sikereinek alapja mindenekelőtt a jó beszámoló

A jó beszámoló növeli a párttagság vitakészségét, ami hozzájárul a taggyűlés színvonalához. A beszámoló — a most megtartott taggyűlések tapasztalatainak alapján ítélve — nem a tükör egyéni beszámolója, hanem a vezetők kollektívájának munkája. A beszámoló a helyi feladatokra, helyi problémákra foglalkoznak, mindinkább érvényre jut az a törekvés, hogy minden alapszervezetben érvényesül-

helyet kell hagyni a jelenlegi feladatokra való mozgósításnak,

amely a kormány programjában megvalósítását segíti elő. A kommunista nem azért bírják fel a hibákat, hogy a tag-

gyűlések valami siránkozó testületé válnának, hanem azért, hogy könnyebb legyen a hibákat kijavítani. Mozgósítsanak!

A beszámoló másik oldala: fel kell tenni

gyűlések valami siránkozó testületé válnának, hanem azért, hogy könnyebb legyen a hibákat kijavítani. Mozgósítsanak!

HELYESEN:

hogy a sarkacél «Désza» termelőszövetkezetben a pártbizalmiak elbeszélgettek a pártbizalmiak tagjaival. Ismertették a napirendi pontokat. Ennek eredményeként a tagság 90 százaléka jelent meg a taggyűlésen. A beszámoló a tükör egyéni beszámoló helyett a pártvezetés beszámolója volt. A Központi Vezetőség útmutatását a munka kijavítására pontosan megtárgyalták. A beszámoló önkritikus volt, bírálta a párt szervezet munkáját és azt, hogy egyedül a tükör akart mindent elintézni. A kollektív vezetésről még beszélni sem lehetett. Ismertette a hibákat a kedvezményeket, melyeket a kormányprogram megjelenése óta a minisztertanács különböző rendeletekben biztosít a dolgozó parasztoknak. Azonban ennek a beszámoló hiányossága az volt, hogy éppen a soronlevő feladatokkal nem foglalkozott. A hozzászólások is megmutatták a párt szervezet hanyag munkáját. Bende György elvtárs 45 óra párttag és elmondta, hogy a Központi Vezetőség határozata előtt bizony keveset foglalkozott vele a párt. Most, amióta fordulat állt be a párt szervezet munkájában, pártmegbízást kapott, amit büszkén lát el.

A libiai kormány terrorintézkedései az angol-libiai szerződés elleni nemzeti mozgalom elfojtására

(MTI) Az «Al Ahram» című egyiptomi lap jelenti, hogy a libiai kormány terrorintézkedéseket hajtott végre az angol-libiai szerződés elleni nemzeti mozgalom elfojtására, amelynek során széleskörű letartóztatásokat fo-

ganatosít és önkényes intézkedéseket tesz. Lezárta például a Tripolitana és Cirenaica közötti határt, hogy megakadályozza a nemzeti ellenállási mozgalom terjedését.

Négyezerkétszáz zónaközi utas sínylódik Adenauer hörtöneiben

Berlin. (MTI) A bonni belügy-minisztérium hivatalos közlése szerint Adenauer karhatalma péntekig a Német Demokratikus Köztársaság 7240 állampolgárát tartóztatta le jogellenesen a zónahatáron. Ezek közül 4200 különböző börtönökbe és fogházakba került, a többi kihallgatásuk

után kiutasították Nyugat-Németországból. Helmstedt határvárosban a Lehr-rendőrség több száz letartóztatott zónaközi utast egy üzemben kívül helyezett gyárépületben zsúfoló össze. A letartóztatottak csütörtökön chesgesztrájkot kezdtek.

ezek a taggyűlések minden egyes kommunista és dolgozó a maga területén hibáinak kijavítására, feladatának elvégzésére, a kormányprogramból ráháruló munkák végrehajtására. Magától értetődő, hogy a program csak úgy valósulhat meg, ha az üzemben minden nap teljesítik a tervet, ha a dolgozó paraszt, termelőszövetkezeti tag biztosítja a jövővi kenyeret. A kormányprogram megvalósulását segítik a dolgozó parasztoik, amikor teljes erővel hozzájárulnak az őszi munkákhoz, ha jobban szorgalmazzák a beadás teljesítését.

Természetesen a beszámoló összeállítása még teljes mértékben nem biztosítja a taggyűlés sikerét. A párttagságnak pontosan tudnia kell, miről lesz szó a taggyűlésen. A napirendi pontokat ismerve, már várja a beszámoló gondosan felkészülve, saját munkáját mérlegre téve, jó hozzászólásaival segítve az egészséges határozat meghozatalát. A bírálat őriási emelője a munka megjavításának. Az a tag, aki bírálatával segíti a helyes határozat meghozatalát, hozzájárul a párt szervezet munkájának megjavításához, részt vesz a párt vezetésében. A párt választmányi ülésén harci tüzként lobban fel a bírálat, folytatódik ez minden taggyűlésen. Ez egyik alapja a kollektív vezetésre való törekvésnek.

A megtartott taggyűléseken azonban nem minden esetben történt meg a jó előkészítés. Néhány helyes és helytelen példát sorolunk fel:

HELYTELEN:

hogy a zsidányi állami gazdaságban a párttaggyűlésre való beszámolót nem elég gondosan készítette el a vezetőség és főleg csak gazdasági kérdésekkel foglalkozott. A zsidányi állami gazdaságban eddig is a legnagyobb hiányosság éppen a pártbelüli politikai munka elhanyagolása volt. A beszámoló akkor lesz eleven és teremtő, ha a választmányi ülések alapján, minden körülményt figyelembe véve, a politikai és gazdasági munkát — mint szorosan egyívű tartozót, nem választják el.

A mostani taggyűlések ösztönözzék a kommunista arra, hogy úgy a politikai, mint a termelő munkában példamutatóan lépjenek be a barátságuk a párt munkájához. Nem kétséges, ha a pártalapszervezet vezetésége a pártbizalmiak segítségével jól készíti elő a taggyűléseket, ezek a taggyűlések erre az útra segítik pártunk egész tagságát.

Egyiptomi lap a francia gyarmatosítók tuniszi terrorjáról

(MTI) Az «Al Miszri» című egyiptomi lap jelenti, hogy Dél-Tuniszban hatalmas tömeg tüntetett három tuniszi hazafi házában lerombolása miatt. Francia katonai egységek és rendőrközpontok erőszakkal megpróbálták szétoszlatni a tömeget. Összetűzések keletkeztek, melyek során a francia gyarmatosítók pri-békjei két tankból tüzet nyitottak és nyegenkilenc tüntetőt megölték.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Kiseb felhőzetekkel, legfeljebb néhány helyen záporos, zivatar. Időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet főleg keleten kissé csökken.

Az iráni helyzethez

New York. (TASZSZ) Az «Assoziated Press» Iszfaháni tudósítójának jelentése szerint «Bár sok nap telt el Moszadik megbuktatása óta, ebben a festői városban, amely valaha az ország fővárosa volt, a tömegek továbbra is ezt kiáltozzák: »Jenki, takarodjatok haza!« A házak falain minden reggel a sah és az amerikaiak ellen irányuló feliratok jelennek meg és a rendőrség egy nap alatt nem is tudja eltüntetni az összes ilyen feliratokat. A tudósító közli, hogy az iszfaháni amerikai konzul csak fegyveres őrök és géppisztolyos rendőrök kíséretében mer járni a város utcáin. A tudósító panaszkodik amiatt, hogy ezen a vidéken «az irániak és még a

fátyolt viselő asszonyok» is nyilván ellenséges magatartást tanúsítanak az amerikai hatóságok képviselőivel szemben.

A rendőrségtől nyert értesülésekre hivatkozva a tudósító jelenti, hogy Iszfahánban, amely az iráni textilipar központja, igen erős a Tudeh-párt befolyása.

»Még néhány hónappal ezelőtt is — közli a tudósító — a munkásokat arra kényszerítették, hogy napi tizenkét órát dolgozzanak. A betiltott Tudeh-párt megalakította az első helyi szak-szervezetet, amely kivívta a nyolcórás munkanapot. Ennek következtében a munkások és családjaik e párt elzánt híveivé váltak.»

Norvég lap a nyugateurópai államok függetlenségi törekvéseiről

Oslo. (TASZSZ) Az «Orienteering» a «Független norvég munkáscsoport» lapja cikket közöl «A függőség csökkentésének útja» címmel.

Az utóbbi időben — mondja a cikk — egyre több hang hallatszik, amely függetlenséget követel a nyugateurópai országok számára az Egyesült Államokkal szemben. Ilyen hangok nemesak Angliában hallatók, hanem nálunk, Norvégiában is.

«A Marshall-terv alapján kapott segély — folytatja ezután a cikk — igen sokba került Norvégiának, mert ez az úgyneve-

zett segélyprogram az Atlanti Szövetség előfutára volt. Ez még ráadásul a külkereskedelm ügynevezett liberalizálását hozta ránk, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy külkereskedelmünk szabályozásának jogát teljesen a trösztök és kartellek kezébe adtuk. Ez azonban nem felel meg a norvég nép érdekeinek. Követeljük, hogy valósítsák meg a függetlenségi politikáját, amely megszabadít bennünket az Atlanti Szövetség bélyegjától gazdasági és politikai vonatkozásban egyaránt.»

Eriksen dán miniszterelnök választási beszéde

Koppenhága. (TASZSZ) Erik Eriksen dán miniszterelnök Janderup városkában választási beszédet mondott. Mentegetni igyekezett a kormányt a külföldi támaszpontokkal kapcsolatos politikáját. Biztosította hallgatóit, hogy végleges döntés nem történt és kijelentette, igen nyomós okok kellenek ahhoz, hogy beleegyezzenek külföldi csapatok dá-

niai elhelyezésére. Eriksen ugyanakkor hangoztatta, hogy minden eddiginél inkább meggyőződése, hogy a béke problémáit csakis tárgyalások útján lehet megoldani. »Eppen ezért kötelességünknek tartjuk — mondotta —, hogy mindenütt, ahol csak erre lehetőség nyílik, hangsúlyozzuk a nyugat és kelet tárgyalásainak szükségességét.»

Mozgalom Braziliában a vitás kérdések tárgyalások útján történő megoldásáért

Montevideo. (TASZSZ) Az «Imprensa Popular» c. brazil lap jelenti, hogy a Brazíliai Nemzeti Kongresszus (a braziliai parlament alsóháza, MTI szerk.) 159 képviselője felhívta Brazília népeit, támogassa a tárgyalások érdekében folyó világmozgalmat.

«A koreai fegyverszünet megkötésének sikere arról tanusko-

dik, hogy nincs olyan vitás nemzetközi kérdés, amelyet ne lehetne megoldani az érdekelt kormányok tárgyalásai útján. Ez a megoldás megfelel az egész emberiség érdekeinek. A jelenlegi nemzetközi helyzet hatalmas következetes harcot követel meg a kölcsönös megértésért, a viták és nézeteltérések békés megoldása érdekében.»

Új, bőven termő búzafajtát nemesítenek Martonvásáron

A martonvásári Növénytermelési Kutató Intézet nemesítéssel foglalkozó kutatói évek óta eredményes kísérleteket folytatnak új búzafajták kinemesítésére. A kutatók szorgalmas, kitartó munkáját siker koronázta. Megszületett az új fajtacsoport, — U. N. búzafajták — amely az eddigi kísérleti eredmények bizonyossága szerint minden tekintetben megfelel a hozzáfűzött várakozásoknak. Az új búzafajtákat idén már beállították az országos fajtaösszehasonlító kísérletekbe is. Az összehasonlító kísérletek során a kutatóintézetekben kinemesített növényfajtákat az ország harminc különböző helyén lévő kísérleti állomásokon kisebb parcellákon egyidőben vetik el a legjobb fajtákkal s a termés alapján állapítják meg, hogy az új fajta jobb-e és mennyiben jobb a régi fajtáknál. Az idei fajtaösszehasonlító kísérleteknél az új U. N.

búzákat mindenütt az első helyre kerültek. A kompolti, táplán-szentkereszti, szentgáti, hivatalos fajtaösszehasonlító kísérletek során a bánykúti 1201 búza 19.72, a Fleischmann 481 fajta 18.30, az U. N. búza pedig 22.63 mázsa szemtermést adott.

A micsurini tanításnak megfelelően azonban a kutatók kidolgozták az új búzafajta legjobb termelési módszereit is. Megállapították, hogy az új búzákat akkor adják a legjobb termést, ha a vetés jó földbe, jól előkészített vetőágyba, ikersorosan történik.

Az U. N. búzákból az intézet már kétszáz holdra való vetőmaggal rendelkezik, ami lehetővé teszi, hogy a jövő gazdasági évből az eddiginél sokkal nagyobb méretekben folytassák a sokat ígérő búzafajtákkal a nagyüzemi kísérleteket.

Az asszony sem hiányoznak

Salátamaggal telt zsákokkal, púposan megrakott kocsik elé fogott lovakat hajlt az öreg Popol Pál. A lovaknak nem kell biztalás, gyepelő se nagyon. Ismerik az utat. A falutól jó két kilométerre csépel a gép. Onnan indult

30 mázsát ígér hold

12-14 mázsát a napraforgó, 6-8 mázsát a gyapot.

— Az asszonyok munkája — mondja Popol Pál. A hangjából elismerés csendül a tsz asszonyai iránt.

No, persze nem mindegyiknek szól az elismerés. Csak azoknak, akik nem sajnálták a derekukat, markukat, hanem kapáltak és kacsolták a ruhaanyagok valót termő gyapotot, a cukorrépát, napraforgót, kukoricát, meg mindent, ami sorra jött. Persze akad köztük olyan, mint Kómár Lajosné, aki szépen el tudja mondani, hogy munkával kell építeni a szocializmust, de maga csak nagy könyörgésre jött ki a szövegbe dolgozni.

Az asszonyok segítségével

kapáltak meg a 140 hold kukoricát kétszer, a 35 hold cukorrépát négyszer, a 62 hold gyapotot hatszor és hasonlóan, a 11 hold dimyét, a 12 hold salátát, a 27

A Gyomai Téglagyár

A gyomai Téglagyár dolgozói az augusztus 20-i versenyben megmutatták: jól tudnak harcolni a kormányprogram megvalósulásáért. Az elmúlt hónapban dekádrol-dokádra teljesítették tervüket. Ezeknek az eredményeknek elérésében nagy rész volt annak, hogy a Tanács Egysülős több segítséget adott munkájukhoz, mint ezelőtt. Így a dolgozók többsége sikerrel vette ki részét a munkaver-senyből. Különösen

jó munkát végeztek a nyersgyártó és az égető brigádok,

ennek köszönhető, hogy az üzem augusztusban 280.000 több nyers és 161.000 több égetett téglát gyártott, mint amennyit tervük előírta. Timár Vilmos és Nagy Mihály válták, hogy az elmúlt hónapban 185.000 téglát raknak be a kimenőbe, ezzel szemben 282.250 téglát raktak be. Jól esik látni, amint Nagy Mihály elvtárs szédán a délutáni

Az erzsébethelyi dolgozó parasztok meglepéssel fogadták a jövedelemadó csökkentését

A békéscsabai erzsébethelyi dolgozó parasztok meglepéssel vették tudomásul a jövedelemadó csökkentését, amely többszáz forint megtakarítást jelent számukra. Ebből az összegből cipőt, ruhát, vagy egyéb szükségleti dolgokat tudnak vásárolni. Például Maxim János átholdas dolgozó paraszt jövedelemadójából 447, Hankó Györgyné négyholdas dolgozó paraszt jövedelemadójából 346, Lehoczki Pál dolgozó parasztnak pedig 310 forintot töröltek.

Ezek a számok beszédesen bizonyítják pártunk és kormányunk gondoskodását a dolgozó parasztságról. Ezek is bizonyítják, hogy hazánkban érvényesül a szocializmus alaptörvénye: az egész társadalom állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítése.

Az asszonyok a betakarítási munkából sem hiányoznak a csorvási „Vörös Október” tsz-ben

Salátamaggal telt zsákokkal, püposan megrakott koci elé fogott lovakat hajt az öreg Popol Pál. A lovaknak nem kell biztatás, gyeplő se nagyon. Ismerik az utat. A falutól jó két kilométerre csépel a gép. Onnan indult

el a salátamaggal. Ameddig el lát a kocii teletjéről, minden növény az övéké, a csorvási „Vörös Október” tsz-é. Olyan szép növények ezek, hogy Popol Pál nem tud betelni látásukkal. Szerényen becsülvé,

háromszor-négyszer is elmentek az odahaza heverőkért és szépen is, csúnyán is hívták őket dolgozni. Legtöbbször eredménytel. A gyapot műveléséhez általában 40-42 asszonyt tudtak mozgósítani. A többi temivalókat az olyanok végezték, mint Medvegy Mihályné, Bús Ferenéné, Szabados Istvánné, Gécs Jánosné. Ma holnap 70 éves lesz, azért egy sorban dolgozott egész évben a fiatalabb asszonyokkal. A szorgalmasan dolgozók között volt az 5 családos Kovács Pálné, meg Priskin Jánosné is negyedmagával. Meg is érte.

30 mázsát ígér holdanként a kukorica,

12-14 mázsát a napraforgó, 6-8 mázsát a gyapot.

— Az asszonyok munkája — mondja Popol Pál. A hangjából elismerés csendül a tsz asszonyai iránt.

No, persze nem mindegyiknek szól az elismerés. Csak azoknak, akik nem sajnálták a derekukat, markukat, hanem kapáltak és kacsozták a ruhaanyagok valót termő gyapotot, a cukorrépat, napraforgót, kukoricát, meg mindent, ami sorra jött. Persze akad köztük olyan, mint Kómár Lajosné, aki szépen el tudja mondani, hogy munkával kell építeni a szocializmust, de maga csak nagy könyörgésre jött ki a gyapotba dolgozni.

Az asszonyok segítségével

kapáltak meg a 140 hold kukoricát kétszer, a 35 hold cukorrépat négyszer, a 62 hold gyapotot hatszor és hasonlóan, a 11 hold diómagot, a 12 hold salátát, a 27

hold napraforgót. Ezeket kívül még volt ott kapálnivaló két hold paradicsom, 12 hold borsó és más egyéb is, ami egy jó gazdaságban megterem. A munka persze nem ment harc nélkül. Akiknek fel-törte a kapanyél a tenyerüket,

Priskinék padlására 45 mázsa gabona került

— Ez még csak előleg. Varga György elvtárs, a tsz elnöke mindég azt hangoztatja: ha idejében betakarítunk, mindentől bőven osztunk. S lám a búzaelőleg is 4.80 dkg, az árpaelőleg 1 kg 21 dkg volt munkae-gységként. Jócskán jut minden más egyébből is. S pénzt is kapnak, csak be kell, hogy takarítsák azokat a hatalmas értékeket, amik még kint vannak. Ha az egyes növények betakarítása úgy kívánta, korán hajnalban takarították le. Korán hajnalban szedték fel a 13 hold borsót. Nyolc hajnat töltöttek a 12 hold saláta szedésében is. A tsz mind a 85

dolgozó tagja kint volt mindég a megbeszélt időre. Ott dolgoztak a sorban Kovács Pálné, Szél Pálné, Varga Györgyné és a többi asszonyok. A salátamagért legkevesebb 28.000 forintot kapnak. Javában szedik a cukorrépat a paradicsomot, magvalják a dinya-t, néhány nap múlva szedik a napraforgót, aztán sorban az egyéb kapásnövények termését. A betakarításból sem hiányoznak az asszonyok, azt akarják, hogy minél előbb szánthassanak, vethessenek területükön, hogy jövőre még jobb terméseredményeket érjenek el.

Kukuk Imre

Igy valósul meg a kormányprogram

Vidéken az év első felében voltak zökkenők a kenyérelállításban, de most is akadnak hibák az elosztásban, a minőség körül. Ez a fontos probléma most megoldódik, mert az Élelmiszeripari Minisztérium szeptember elejétől kezdve vidéken a SZOVOSZ-tól, Budapesten a Városi Tanácstól átveszi a fennhatóságot alá tartozó pékségeket.

Közel százmillió forint beruházással 1954-ben befejezik a kis pékségek gépesítését, korszerűsítését. Bevezetik az egységes gyártástechnológiát, ezáltal javul a minőség. Vidéken is nagyobb választék lesz a péksüteményekben. Különösen nagy gondot fordítanak az ipari- és bányavidékeken lévő kisüzemek fejlesztésére.

A vidéki kenyérelállítás problémáját ezek az intézkedések gyökeresen megoldják. Ezután úgy irányítják a kenyérsütést, hogy mindenütt elegendő és kifogástalan minőségű kenyér álljon a fogyasztók közönség rendelkezésére.

◆◆◆

Az ország lakossága gyógyszerellátása érdekében az Egészségügyi Minisztérium jelentős mértékben fejleszti az ország gyógyszeripar hálózatát.

Az ipari centrumokban, bányavidékeken számos új gyógyszer-üzem létesítését határozták el. A közeljövőben gyógyszerüzem létesül a többi között Kazincbarcikán, Ajkán, Oroszlánybányán. Sajóabonyban, Sztálinvárosban az elmúlt hónapban nyílt meg a város második gyógyszerüzem.

Mezőgazdasági településeken is létesülnek új gyógyszerüzemek, főleg a termelőszövetkezeti községekből. Ezek közül legjelentősebbek az iváncsai, szeghalmi, muronyi, orosházi, valamint a közeli napokban megnyíló vízvári és göllei gyógyszerüzemek.

◆◆◆

Az 1953/54. tanévet az oktatásügyi apparátus a fokozott gondoskodás szellemében készítette elő. Az alsó tagozati osztályok fejlesztése érdekében 1391 új fiatal tanító kapott beosztást általános iskoláinkban s ezzel számos kis iskola vált többtanerősé. 1360 főiskolát és több mint 300 egyetemet végzett új tanár kezd el nevelői munkáját szeptemberben.

Vessünk minőségi vetőmagot

A betakarítás időbeni végezhajlása mellett folyamatosan kell elvégezni a vetőszántást, hogy megfelelő magágyat biztosítsunk a vetőmagoknak, már most meg-alapozzuk a jövővi jó termésho-zamot. Termelőszövetkezeink nagyrésze felismerte, hogy a jó termés eléréséhez fellé kell szük-séges jó minőségű, megfelelő tisztaságú, jó használati értékkel rendelkező vetőmag. Kormányzatunk jelentős mennyiségű minőségi vetőmagot bocsát termelőszövetkezeink és az egyéni dolgozó parasztlak rendelkezésére.

A földművelésügyi minisztertervezetnekél és a Terményforgalmi Vállalat kirendeltségeinél máris meg lehet kapni a vetőmagot.

A minisztertanács határozata értelmében a kijelölt területeken III. fokú vetőmagot azonos fajjú, azonos mennyiségű esetermék ellenében kell kiadni. A tavalyi vetőmagcseréktől eltérően, tehát a minőségi vetőmagért nem kell 10 százalékkal több szokvány minőségű magot beadni. Száz kg minőségű vetőmagért 100 kg szokvány minőségű vetőmagot kell átadni. Ez is igen nagy kedvezményt jelent szövetkezeinknek és egyéni dolgozó parasztlainknak egyaránt.

Arra kell törekednünk, hogy mind a termelőszövetkezetek, mind az egyéni dolgozó parasztlak felismerjék: bőségesebb termést aratnak, ha minőségű vetőmagot vetnek. Agronómusaink végezzenek olyan felvilágosító munkát, hogy elérjük; a kijelölt területen mindenki minőségű vetőmagot vessen.

Vozár György agronómus.

A Gyomai Téglagyár dolgozói minden nap teljesítik tervüket

A gyomai Téglagyár dolgozói az augusztus 20-i versenyben megmutatták: jól tudnak harcolni a kormányprogram megvalósulásáért. Az elmúlt hónapban dekádroldekádokra teljesítették tervüket. Ezeknek az eredményeknek elérésében nagy részét annak, hogy a Tanács Egyesület több segítség-ét adott munkájukhoz, mint ez-előtt. Így a dolgozók többsége lelkesen vette ki részét a munkaver-senyből. Különösen

Jó munkát végeztek a nyersgyártó és az égető brigádok,

amelyek köszönhető, hogy az üzem augusztusban 280.000 több nyers és 161.000 több égetett téglát gyártott, mint amennyit tervük elő-írt. Timár Vilmos és Nagy Mihály válták, hogy az elmúlt hó-napban 185.000 téglát raknak be a kemencébe, ezzel szemben 282.250 teglát raknak be.

Jól esik látni, amint Nagy Mihály elvtárs szerdán a délutáni

műszakban egymásután rakja a kemencébe Duvanov-módszer szerinti a teglát. A máskor is vigyédélyű ember ma még boldogabb, hiszen néhány nappal ezelőtt, augusztus 20-án kitüntették jó munkájáért. Harminc éve dolgozik már a téglagyárban és most érte először ki-tüntetés, oklevelet kapott jó munká-ja jutalmául és ezenkívül 300 forint pénzzutalmat.

— Nagy meglepetés ez nekem — mondja — elismerték munkámat, azt, hogy jól dolgozom.

Az elmúlt hónapban 143 száza-lékra teljesítette normáját, váltótársa Timár Vilmos 149 százalékos teljesítményt ért el, 1305,03 for-intot keresett. De sorolhatnánk sorra a jól teljesítőket. Kiss P. Mihály égető

1877-97 forintot keresett augusztusban,

a női dolgozók közül Balog Dániel-nének 1254,03 forint volt a keresete. Nehéz különbséget tenni kö-zöttük.

Most ebben a hónapban ugyan-olyan jól dolgoznak, mint augusztusban. Szeptember elsőjén Vinó Sándor csoportja 123, Molnár János délutáni műszakja ugyanezen 123 százalékra teljesítette normáját. A bányában is jól dolgoztak ezen a napon. Mityán Béla és Balogh János 136 százalékra teljesítették normájukat. Így van ez minden nap; az üzem dolgozói lelkesen

harcolnak harmadik negyedvi ter-vük sikeres teljesítéséért. Büszkén számol be a Tanács Egyesület köz-ponti Villám híradója az üzem első-ségéről. De a vándorzászló, amely hű kifejezője lenne a párosverseny-nek, amely a telepek között folyik, nem eserel gazdát. Nem, mert — bizonyára valahol porosodik — nem gondoskodik arról senki, hogy a havi kiértékelés a'apján a jogos tu-lajdonosokhoz kerüljön. Hogy a továbbiakban ez ne így legyen, arra joggal várnak a gyomai Téglagyár dolgozói.

A korai szántás a bő termés egyik legfontosabb előfeltétele

Irta: N. Kovaljev professzor

A harkovi terület kolhozaiban és szovhozaiban éjjel-nappal folyik a munka. Nappal a kombájnok és aratógépek ezrei takarítják be a termést, zúgnak a cséplőgépek, a szérűkön folyik a kombájngabona tisztítása. Éjszaka a nagyteljesítményű Diesel-tractorok a tarlóhántást és vetőszántást végzik.

Az őszi vetés a legfontosabb munkálatok közé tartozik. A bog-sodubóvi terület kolhozaiban és szovhozaiban — ugyanúgy, mint a harkovi terület más kerületei-ben — sokkal jobban folyik az előkészület az őszi vetésre, mint tavaly. Ez annak az eredménye, hogy a traktorállomány új gé-

pekkel, tökéletesebb kultivátorok-kal egészült ki.

A terület sok kolhoza jó gazda módjára felhasználta a lehetősé-geket és meglette az előkészüle-teket a földeken a vetőszántásra. A földekről betakarították az évelő füveket. Azonkívül, hogy az évelő füvek felszántott tarlója nagyon jó talaj az őszi búzáknak, fontos még az is, hogy a vetőszántást korán végezzék.

A harkovi területen a felszántott ugaron kívül, főleg a felszántott tarlókra vetik az őszi-eket. Ezért lehetőleg minél előbb fel kell szántani ezeket a földeket. A tapasztalat azt mutatja, hogy a nem ugartáblába vetett földeken a korai szántás az egyik legfonto-

sabb előfeltétele a jó búzatermés-nek. Idén a „Lenin”-kolhozban azon a táblán, ahol a szántást az őszi vetés előtt 30 nappal vége-zették el, 19,6 mázsa őszi búzát takarítottak be hektáronként, azon a területen pedig, ahol a szántást 10 nappal végezték el a vetés előtt, csak 11,2 mázsa volt a termés.

Az őszi vetésig még hátralévő napokban a lehető legtöbb erőt kell összpontosítani a szántásra. A szántás után — a talaj álla-potától függően — kétszer-három-szor kell boronálni. A száraz, göröngyös láblákon a szántás után nehéz hengerrel kell végig-menni.

A nem felszántott ugarba ve-tett őszi-búza terméshozamának fokozása érdekében igen nagy szerepe van a trágyázásnak. Ha a trágyázást nem lehet a szán-tással elvégezni, akkor a trágyát

a kultivátor alá kell kihordani. Legcélszerűbb a műtágyakeve-rek alkalmazása, amely foszforos, kevés nitrogéntartalmú, kálium-tartalmú és szervesanyagból áll.

A terméshozam fokozásának rendkívül fontos tartaléka a vetőmagfajlák helyes kiválasztása. Általában az a jobb, ha a gazda-ságban nem egy, hanem két-vagy háromfajta őszi-búzát vet-nek. Ezt a terület sok kolhozá-nak tapasztalata igazolja.

A jövővi termés érdekében igen nagy jelentőségű lesz az őszi vetésű növények őszi fejtrágyá-zása, valamint a hófogás jó meg-szervezése.

A mezőgazdasági szakemberek kötelessége, hogy alkotó módon és tervszerűen irányítsák a mező-gazdasági év befejező szakaszá-nak munkálatait, hogy ezzel is segítsék biztosítani az őszi vetésű növények jövővi bő termését.

Az erzsébethelyi dolgozó parasztlak megelégedéssel fogadták a jövedelemadó csökkentését

A békéscsabai erzsébethelyi dolgozó parasztlak megelégedéssel veszik tudomásul a jövedelemadó csökkentését, amely többszáz forint megtakarítást jelent szá-mukra. Ebből az összegből cipőt, ruhát, vagy egyéb szükségleti dol-gokat tudnak vásárolni. Például Maxim János ötholdas dolgozó parasztlak jövedelemadójából 447, Hankó Györgyné négyhol-das dolgozó parasztlak jövedelem-adójából 346, Lebeczkai Pál dolgozó parasztlak pedig 310 for-intot töröltek.

Ezek a számok beszédesen bi-zonyítják pártunk és kormányunk gondoskodását a dolgozó parasztlakról. Ezek is bizonyítják, hogy hazánkban érvényesül a szocia-lizmus alapötvénye: az egész tár-sadalom állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek maximális kielégítése.

is nyil-
tann-
tóságok
rtésülé-
sítő je-
amely
tja, igen
lyása.
ezelőtt
a mun-
tették,
dolgoz-
h-párt
h szak-
vta a
nek kö-
és sa-
híveivé
k
lant
t. még
em ügy-
hozta
azt je-
lelnünk
jesen a
ébe ad-
lel meg
Köve-
meg a
andly
az Al-
től gaz-
kozásban
zéde
hangoz-
gínel in-
a béke-
lások út-
ppen ez-
rtük —
ütt, ahol
k, hang-
elet tár-
t.
lás nem-
ne le-
kelt kor-
in. Ez a
gész em-
jelenté-
lmas, kö-
el meg a
a viták és
megoldása
zek
ő helyre
táplán-
ti. hi-
lító ki-
uti 1201
ann 481
búza pe-
mtermést
k megfe-
k ki-
a legjobb
Megál-
búzáknak
ermést, ha
őkészített
történt.
az intézet
aló vető-
lehetővé
asági év-
nagyobb
a sokat
agyüzemi



AZ MDP

1953 SZEPTEMBER 6., VASÁRNAP

A Magyar Dolgozók Pártja és a Magyar Népfront

Következőlegesen megvalósítva a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének ez év június havi határozatát a lakosság élet színvonalának emeléséről és a Magyar Népfront szervezeti felépítéséről...

Kiskereskedelmi árak

Table with 2 columns: Item name and price. Includes bread (kenyér), flour (liszt), and other goods.

Cukor és édesipari termékek

Table with 2 columns: Item name and price. Includes various types of sugar and confectionery.

A NÉPI DEMOKRÁCIÁK ÉLETÉBŐL

Albánia

Az Albán Népköztársaságban, különösen az új ipari központokban, igen sok munkáslakás épült. Az idén például csupán az új gyárak közelében több mint kétszerannyi lakás épült, mint tavaly.

Csehszlovákia

Alexander Horák, szlovák közlekedési kormánybiztos, most jelentette Zápotočky köztársasági elnöknek és a kormány elnökségének, hogy Szlovákia utolsó közúti is bekapcsolta a telefonhálózatba.

Kínai Népköztársaság

A szovjet szakemberek segítségével néhány év alatt hatalmas fejlődés ment keresztül Északkelet-Kína fiatal gépiparára. Erről tanúskodik az a tény is, hogy az ország gépgyártása az év első felében 155 féle új gép gyártását kezdte meg.

Lengyelország

Az új tanévben jelentősen gazdagodtak a lengyel iskolák fizikai, kémiai, biológiai stb. szaktárai és laboratóriumai. A tavalyinál 30 százalékkal több tanegységet kapott a lengyel ifjúság.

Románia

A bukaresti «Ecarisajule» nevű vegyipari üzemből foszforsav-talmú rovarirtószert állítottak elő. Az új szer gyorsan elpusztítja mindazokat a rovarokat és állatokat, amelyek a természetben kárt okoznak.

A stadionban lesz megtartva a szolnoki öregek—csabai öregek labdarúgómérkőzés

Mint ismeretes, ma, szombaton Békéscsabára jön egy barátságos mérkőzést játszani a régi Szolnoki MAV sok diákoságot szerzett csapata, melyben több volt magyar válogatott is szerepel.

1953 szeptember 7-től ŐSZI MENETREND A LÉGI FORGALOMBAN

Table with 4 columns: Time, Day, Destination, and Price. Lists flight schedules to Budapest, Szeged, and Debrecen.

MASZOVLET utas- és áruforgalmi irodájában: Békéscsaba, Sztálin-út 1. Telefon: 20-97

Kiállítás a kuruckor irodalmából Szarvason

A kuruckor irodalma hitelen képet nyújt történelmünk e dicsőséges szakaszáról és magára szítja minden igaz magyarban a hazafiság lángját, törhetetlen edzi függetlenség- és szabadságszeretletét, megacélozza kitartását és helytállását, megsokszorozza önkéntes áldozat- és munkavállalását.

A kuruc szabadságharc 250. évfordulója alkalmából a szarvasi kultúrotthonban kiállított irodalmi művek meggyőzően tanúskodnak arról, hogy napjainkban jutott el győzelmes befejezéséhez az a harc, amelyet Rákóczi kurucok, Kosuth honvédek, az 1919-es forradalom vöröskatonái küzdöttek.

Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Irodalmi Szakosztálya.

MOZI

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Szeptember 3-5-ig: «Cirkusz». SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Szeptember 3-5-ig: «Viborgi városrésze».

— Ipari üzemből érte, perfékt, teljesen jártas főkönyvelőt keres azonnali hatállyal a Békéscsabai Gazdasági Vasutak Igazgatósága, Békéscsaba, II., Sztálin-út 81. szám.

Apróhirdetések

Keresünk kétszobás lakást kártyával, Békéscsaba, Szarvasi-ú. Gépsziját veszek, 9 m. hosszú, 8-12 cm. szélességű, Késs bádogos, Gyula. Új paplanok készítését, régiéket átdolgozását vállalom. Paplángombok kaphatók!

Képzőművészet Szoborpályázat

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Vállalat «Mezőgazdaságunk építői» címmel szoborpályázatot hirdet. A pályázó művészek mezőgazdaságunk közismert alakjait: az agronómust, a traktoristát, a szovjet módszert alkalmazó, kélkezes gyapolszedőt, a rizsföldek dolgozóit, a mezőgazdasági brigádok munkáját, sőt a földművelés műveit.

A legjobb pályaműveket egy darab 4000 forintos díjjal, két darab 3000 forintos második díjjal és három darab 2000 forintos harmadik díjjal jutalmazzák. A díjnyertes műveket s a díjat nem nyert, de a zsűri által elfogadott műveket a vállalat porcelán és terakotta kivitelben sokszorosítja.

Viharsarok Népe SPORTSA

Nagyobb gondot a sportolók egészségvédelmére

Szocializmust építő társadalmunkban a testnevelés és a sport szorosan illeszkedik bele az ifjúság, a dolgozó nép általános nevelésének feladatai közé.

Ezen feladatok között rendkívüli fontossággal bír az a tény, hogy a sportszervezetek, TSB-k, az Országos Testnevelési és Sportbizottság határozatának megfelelően a saját területükön milyen lelkiismeretességgel tesznek eleget a sportolók és az MHK-próbák letételére bonyolított dolgozók kötelező sportorvosi vizsgálatának.

Békés megyében az utóbbi időben TSB-ink és sportkörök vezetőinek elhanyagolták a sportolók orvosi vizsgálatának megszervezését és nem egy esetben találkozunk olyan jelenségekkel, hogy az egyes bajnoki versenyeken résztvevő sportolók, még több esetben MHK-próbák letételére jelentkezett dolgozók, mmósió igazolványaikban, MHK személyi lapjaikban nincsenek belevázoltva a félévenkénti kötelező orvosi vizsgálat véleményezői.

Példa erre a békéscsabai sportorvosi rendelőintézet 1953. évi január 1. július 31. között sportorvosi vizsgálaton résztvevő sportolók elnevezésű kimutatása, mely szerint az elmúlt fél évben a közel 3000 kimutatott sportoló közül, továbbá a már 100 százalékos MHK-próbát tett 1600 dolgozó közül mindössze 700 fő tett eleget a kötelező sportorvosi vizsgálatnak.

Ezen hiányosságok megmutatkoznak egyes járásainkban és községeinkben, ahol a sportkörök vezetői még felületesebben foglalkoznak ezzel a fontos kérdéssel.

Fel kell vetnünk a felelősség kérdését elsősorban sportkörök vezetőinek felé ezen a területen. A sportolók sportorvosi vizsgálatának elmulasztása egyet jelent a dolgozók egészségvédelmének elhanyagolásával, s azzal, hogy a sport a dolgozók egészségének rovására mehet. De nem kis felelősség terheli a sportorvosi vizsgálat elhanyagolásáért a TSB-ket sem.

Először is a TSB-k feladata, hogy megakadályozzák, illetve kiküszöböljék a különböző bajnoki rendszerű versenyekben mindaddig, amíg a sportorvosi, vagy orvosi véleményezés nincs birtokunkban. Ezen hiányosságok kiküszöbölésére elsősorban a megyei TSB-nek kell olyan konkrét határozatokat hozni valamennyi sportágra vonatkozóan, az illetékes társadalmi sportszervezetekkel karöltve, hogy az OTSB határozata ezen a területen maradéktalanul érvényesüljön.

Az elkövetkezendő bajnoki versenyeken, mérkőzéseken szigorúan ellenőrizni kell azt, hogy a sportolók eleget tettek-e a sportorvosi vizsgálatnak, vagy sem.

Sportkörök vezetőinek pedig nem adminisztratív feladatot kell látni a sportorvosi vizsgálatban, hanem meg kell érteni, hogy testnevelési és sportmozgalmunk egyik legfontosabb célkitűzését, a dolgozók egészségvédelmét és egészségének fejlesztését csak úgy szolgálják megfelelően, ha ezen rendelet betartásával végzik el feladataikat.

Vasárnap indulnak az osztályozó mérkőzések a megyei bajnokságba való feljutásért

A megyei TSB a Labdarúgó Társadalmi Sportszövetség elnökségével egyetértésben hozott határozata értelmében vasárnap indulnak be a megyei bajnokságba való feljutásért folyó osztályozó mérkőzések.

Gerendás—Kondoros, Endrőd—Mezőberényi Agyag-pár, Szabadnapos: Gyulai Kinizsi. Az előálló csapatok a pályaválasztók. Ezúton is felhívja a megyei TSB a rendező egyesületek figyelmét, hogy a mérkőzések helyeit és időpontját (játékvezetőkérési) úgy a megyei TSB-vel, mint a vendégcsapattal azonnal közöljék.

VIHARSAROK NÉPE az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja. Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Feltűs kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70. Békési Nyomda, Békéscsaba. Feltűs nyomdavezető: Botyánszky PÁL.